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  ഊർജതന്ത്രം – X-പാർട്ട് -08 ക്ലാസ്  26
 

പട്ടിക നിരീക്ഷിച്ച് താഴെ�തന്നിരിക്കുന്ന ച�ാദ്യങ്ങള്‍ക്ക് ഉത്തരം എ� ുത ുക

1. T1,T2 എന്നിവ ഏതുതരം ട്രാൻച*ാമറുകള്‍ ആണ്  ?

➔  T1 – ഴെ/പ്ഡൗണ്‍ ട്രാൻസ് ച3ാമർ 

➔  T2 – ഴെ/പ്അപ്  ട്രാൻസ് ച3ാമർ  

2. ഇതിൽ T1 പ്രൈ8മറിയിൽ 500 ചവാള്‍ട്ട് ഇൻപുട്ട് ആയി നൽകുച=ാള്‍ ഒരു ചുറ്റിഴെB 

ചവാള്‍ട്ടത എത്രയാണ്  ?

➔  5 V
3. ഇചത ട്രാൻച*ാമർ ഔട്ട്പുട്ട് ചവാള്‍ട്ടത 50 ചവാള്‍ട്ടായി കുറഞ്ഞചFാള്‍ ഒരു ചുറ്റിഴെB 

ചവാള്‍ട്ട് റയിൽ മാറ്റമുചHാ ?

➔  മാറ്റമില്ല

4. ഴെ/F് അF് ട്രാൻച*ാമർ ആയ T2 പ്രൈ8മറിയിഴെBയും ഴെസക്കൻഡറിയിലും ഓചരാ 

ചുറ്റിലും ചവാള്‍ട്ടതയിൽ മാറ്റമുചHാ ?

➔  മാറ്റമില്ല

5. ഓചരാ ട്രാൻച*ാമർകളിഴെBയും പ്രൈ8മറിയിഴെBയും ഴെസക്കന്ററിയിഴെBയും ചവാള്‍ട്ടതകളുഴെP 
അനുപാതവും ചുറ്റികയുഴെP എണ്ണങ്ങള്‍ തമ്മിലുള്ള അനുപാതവും എങ്ങഴെന 

ബന്ധഴെFട്ടിരിക്കുന്നു ?ഈ അനുപാതം ഗണിത രൂപത്തിൽ എഴുതുക.
➔ ചവാള്‍ട്ടതയും ചുറ്റുകളുഴെP എണ്ണവും ചനർഅനുപാതത്തിBാണ് 
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6. ഒരു ഴെ/F് ട്രാൻച*ാമറിൽ പ്രൈ8മറിയിലും ഴെ/പ്ഡൗണ്‍ ട്രാൻസ് ച3ാമറിൽ 

ഴെസക്കൻഡറിയിലും വണ്ണം കൂPിയ ക=ി ചുറ്റുകള്‍ ഉപചയാഗിക്കാൻ കാരണം എന്തായിരിക്കും?

* ഒരു ട്രാൻച*ാമറിഴെന്റ പ്രൈ8മറിയിഴെBയും  ഴെസക്കൻഡറിഴെBയും പവർ തുB്യമായിരിക്കും 
അതിനാൽ ഴെ/F് അF്  ട്രാൻച*ാമർന്  പ്രൈ8മറിയിലും ഴെ/F് ഡൗണ്‍ ട്രാൻച*ാമറിന്  

ഴെസക്കൻഡറിയിലും കറH് കൂടുതൽ ആയിരിക്കും ,അതുഴെകാണ്ടുതഴെന്ന ചകായിൽ ചൂPായി 

കത്തി  ചപാകാതിരിക്കാനാണ് വണ്ണം കൂPിയ ക=ികള്‍ ഉപചയാഗിക്കുന്നത്  . വണ്ണം കൂPിയ 

ക=ികള്‍ക്ക് 8തിചരാധം കുറവായിരിക്കും..

* പവർ നഷ്ടം ഇല്ലാത്ത ഒരു ട്രാൻച*ാർമറിഴെB പ്രൈ8മറിയിൽ 5000 ചുറ്റുകളും 

ഴെസക്കൻഡറിയിൽ 250 ചുറ്റുകളും ആണുള്ളത് പ്രൈ8മറിയിൽ ചവാള്‍ട്ടത 120 V ഉം 

പ്രൈവദ്യുത8വാഹതീവ്രത 0.1 A ഉം ആണ് .  ഴെസക്കൻഡറിയിഴെB ചവാള്‍ട്ടതയും കറന്റും 

കണക്കാക്കുക .

പ്രൈ8മറി  ചവാള്‍ട്ടത                   Vp = 120 V

പ്രൈ8മറി ചുറ്റുകളുഴെP എണ്ണം          Np = 5000 turns

ഴെസക്കൻഡറി ചുറ്റുകളുഴെP എണ്ണം    Ns = 250 turns

പ്രൈ8മറി  കറന്റ്                         Ip = 0.1 A

ഴെസക്കൻഡറി ചവാള്‍ട്ടത              Vs = ?

ഴെസക്കൻഡറി  കറന്റ്                   Is = ?

ഴെസക്കൻഡറി ചവാള്‍ട്ടത             Vs = (Ns x Vp)/Np

                                                       = (250 x 120)/5000

                                                       = 6 V

                                          Vp x Ip = Vs x Is
  
ഴെസക്കൻഡറി  കറന്റ്                 Is =  (Vp x Ip)/Vs

                                                      = (120 x 0.1)/6

                                                      = 2 A 
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ആപ്രൈസൻഴെമന്റ്

1.താഴെ�ഴെക്കാടുത്ത ബന്ധങ്ങഴെള ഴെ/F് അF്  / ഴെ/F് ഡൗണ്‍ ട്രാൻച*ാർമറ ുമായി 
ബന്ധഴെFടുത്തി തരംതിരിക്കുക

2. താഴെ� തന്നിരിക്കുന്ന 8സ്താവനകഴെള ഴെ/F് അF്  / ഴെ/F് ഡൗണ്‍ ട്രാൻച*ാർമറ ുകള്‍
ക്ക്  അനുചയാജ്യമായി തരംതിരിച്ച് പട്ടികഴെFടുത്തുക

a)   പ്രൈ8മറി � ുറ്റ ുകളുഴെP എണ്ണം ഴെസക്കൻഡറിചയക്കാള്‍ കുറവ്   

b)   പ്രൈ8മറി � ുറ്റ ുകളുഴെP എണ്ണം ഴെസക്കൻഡറിചയക്കാള്‍ ക ൂടുതൽ 

c)   ഇൻപുട്ട് ചവാള്‍ട്ടത ഔട്ട്പുട്ട് ചവാള്‍ട്ടതചയക്കാള്‍ കൂടുതൽ

d)  ഔട്ട്പുട്ട് ചവാള്‍ട്ടത ഇൻപുട്ട് ചവാള്‍ട്ടതചയക്കാള്‍ കൂടുതൽ

e)  പ്രൈ8മറി ചകായിBിഴെB �ാBക കനം ഴെസക്കൻഡറി ചകായിചനക്കാള്‍ കൂടുതൽ.

f)   ഴെസക്കൻഡറി  ചകായിBിഴെB �ാBക കനം പ്രൈ8മറി ചകായിചനക്കാള്‍ കൂടുതൽ 

g)   ഇൻപുട്ട് കറന്റ് ഔട്ട്പുട്ടിചനക്കാള്‍ കൂടുതൽ

h)  ഔട്ട്പുട്ട് കറന്റ് ഇൻപ ുട്ടിചനക്കാള്‍ കൂടുതൽ
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